

## ■江湖传言

同事郑哥，据说是老婆管得紧，身上从没带过钱包。有时，老婆临时交待买个菜或单位组织献爱心捐个款什么的，他只得找同事借钱。开始，同事们也乐意借给他，可他有一个毛病，借钱从来没有主动还过，还要人家去讨。如果是借个十块八块的，被借的人不好意思讨要，就算了，当是给郑哥买半斤肉吃！可如果借个百八十块的，不讨就心痛，可如果开口，郑哥常常是想了半天也没想起有这档事儿，弄得对方反倒很窘。后来，只要是借超过十块的，大家都说没带那么多钱。

## ■甲方乙方

## 恐怖的电脑

水梦伊人

办公室里，闲得无聊，有同事出一招，谁当选为“电脑盲”，中午可以免费蹭一顿午餐。在电脑横行的当下，此招甚新、甚奇，于是，大家纷纷鼓掌赞同。

小丽说：“我虽然是文秘，接触电脑的机会多一点儿，可除了打字、发邮件，其他的一概不懂。”

小黄说：“我会在网上玩最简单的游戏，稍复杂一点的，就对付不了。”

我说：“真是羡慕死你们了，至少会一两样，不像我，只能进出‘电脑门’，而里边的物件，一样也动不了。”

之后，我们都看向办公室里年龄最大的王姐，等她最后发言，一见分晓，却见她正用略带恐惧的样子回看我们。最后，她并未正式点题，而是给我们讲述了发生在她家的一个离奇的故事。

王姐说，前几天起床后，她总发现家里的电脑是开着的，而头天晚上，明明是关了机器的。于是，她判断，有贼在夜间进入她家，还在她家玩起了电脑。

我们心里咯噔一下，直替王姐担心。

王姐接着说，最后，她不得不把儿子送到父母家，之后，拨打了110。

“后来呢？”我们几个好奇地追问。

王姐看了我们一眼，一字一顿地说：“后来真相大白，电脑是被我无意中点击了‘自动开机’程序。”

说完，王姐又自怨自怜地说：“我可能是天下第一号的电脑盲了。”

差还是老的辣，这天，王姐以其超强的“智慧”，当之无愧地享受了一顿免费的午餐。

## ■原来如此

## 养儿老防

魏燕

怀孕后我便辞去了工作，一心在家安养。每天早晨我都会去小区的花园逛逛，呼吸呼吸新鲜空气，和几个大妈聊聊天。

一个大妈问：“你想要男孩还是女孩呀？”

我笑笑说：“想要个男孩，养儿防老嘛！”

那位大妈听了直摇头：“错了，错了，是养儿老防。”

我猜这位大妈没读过几天书，把“养儿防老”这四个字弄错了，不料旁边的大妈接过话茬说：“对，养儿老防！这年头有几个孝顺儿子呀，每次到家里又吃又拿还不满足，不把父母的老骨头榨干不死心呀！人到了老了，就得防着儿子呀！”

## 借钱不能超过十块

李耿源

对付郑哥的这条潜规则，上个月才调到我们单位的小陈还没摸透。这不，郑哥那天一下子就找小陈借了两百元钱充手机费。说是第二天还，可到了月底，他还没有还的意思。小陈不好意思讨要，私下来问我。我告诉他，对付郑哥的办法只有“以彼之道，还施彼身”，就是找他倒借两百块钱来，说要充手机费，既提示他借的钱还没还，又免讨债之尴尬。

小陈得到了锦囊妙计，就跑到郑哥面前说一番。谁知郑哥不但没想起自己借钱之事，反而对小陈说：“年轻

人要少充手机费，这样可以控制自己不煲电话粥，多积点钱，以后买房讨老婆就不会叫穷了，这是过来人的忠告！想打电话？喏，我的手机借你用一下！”

小陈哭笑不得：“不是……郑、郑哥，上回你找我借两百元充手机……”

郑哥脸上青一阵白一阵的，缓了一会儿才气势汹汹地说：“我说小陈，你要债就要债吧，还不直接说，跟我这样拐弯抹角，不就是两百块钱吗，拿了工资就还你！”

理亏的反而成了小陈，他灰溜溜地回到自己的座位上。

发工资那天，估计郑哥又把这事给“忘”了。我看着小陈一声不吭的，便想为他出面，让他们双方都不会难看。我对郑哥说：“虽然发工资了，可小陈一下子交了三个月房租，就没剩几个钱了，你是不是该把两百块钱还给人家？”

郑哥面有难色，支吾地说：“不，不行啊，这工资是老婆盯好了的，一分也不能少，全得上交。我上回说是充手机费，其实是去买彩票了，结果一分没中，没敢给老婆报账。等下回发加班费，不交老婆，再还……要不，李哥您先借我两百？”

## ■不是乱弹

## 车里千万别装CD

陈斐华

我是一个十足的音乐发烧友，自从买了车后，我专门将车开到汽车装潢店，花高价将车上的普通CD换成了高档的，并加装了功率强大的低音炮音箱。这样一来，我车上的音响效果明显高出别人一截，边开车边欣赏音乐，舒服极了。

自从我将车内CD改装以后，借车、搭车的人明显增多，就连单位里最吝啬、性格最内向、最喜欢独来独往的小袁也隔三岔五来搭我的车下班。我心里挺高兴，车子就像一座桥梁，将我和同事们连在一起，进一步沟通了感情，真是一举多得。

前几天，小袁买彩票中了

二万元的大奖。同事们获悉后，都吵着让他请客。有的说让他请客吃饭，有的说让他请客去KTV唱歌，更有甚者，居然说让他给我们每人发500元现金。最后，大家决定让小袁请唱歌，并由我负责开车将大家送到歌厅。

正当大家决定出发的时候，小袁突然对我们说：“真的决定好要去唱歌吗？”我们异口同声地说：“是。”小袁又说：“是坐陈哥的车去吗？”大家又说：“是呀。”话音刚落，就听小袁说：“陈哥车内的CD音响，那音效可是绝对一流的，我看去什么KTV啊，还不如就在车内唱得……”

## ■同笑时代

## 洗衣机不吐钱了

彭胜发



漫画 郭 ■

老婆出差了，洗衣做饭和照顾女儿就成了我的事。晚上，我正为一大堆要洗的衣服发愁，女儿过来对我说：“爸，您要是不想洗，就让我来帮您洗吧。”

看来女儿懂事了。于是我让女儿帮我一起洗，顺便告诉她如何使用洗衣机。我刚说完一遍，女儿就嚷着学

会了，说要独立完成。我只好去忙自己的事，任女儿去折腾。等洗好了，女儿再喊我去帮忙晾晒。

接下来几天，女儿居然都自觉地帮我洗衣服。可是昨晚我发现，女儿做完作业后没像往常一样去洗衣服，我有些好奇，问她怎么不去洗衣服

了，女儿说洗衣机坏了。

我赶紧去检查，并没发现任何故障。

当我告诉女儿洗衣机一切正常时，女儿却说：“以前妈妈用洗衣机给你洗衣服时，总能洗出钱来，可我帮你洗了几天，洗衣机连一分钱也没吐出来，肯定是洗衣机坏了。”

## ■有点出格

## 让警察叔叔帮我

杨少波

的吩咐让桐桐吃药，桐桐嫌药难吃，不肯吃。

妈妈生气了，说：“快吃，不吃我叫警察叔叔来啦。”

回家后，妈妈按照医生

桐桐一听，高兴地说：“那太好了，妈妈。你常常说警察叔叔喜欢帮助别人，你叫他们来，我就让警察叔叔帮我吃药。”

桐桐一听，高兴地说：“那太好了，妈妈。你常常说警察叔叔喜欢帮助别人，你叫他们来，我就让警察叔叔帮我吃药。”

## ■南京萝卜

## 晚上8点停电

寒雪

傍晚，老婆遛弯，我看电视，儿子上网，互不干扰。

少顷，“遛弯”的一溜小跑回来了，嚷着：“坏了，宣传栏写着‘晚8点小区停电，时间为两天。’刚买的雪糕咋办？这一停电还得都化了？”

在书房上网的儿子一下子就窜出来了，兴奋地说：“赶快把它们报销了呀，你不是常说‘吃了就比扔了强’？花钱买的东西，可不能浪费。”

我和老婆对视一眼，就是，要化也得让它化在肚子里，我们三人可都是久经冷饮考验的热血战士了。

三人达成默契，打开冰

箱，全拿出来，任务包干，一人分得10根，没有二话，吃。

几根雪糕下肚，通体舒坦，一个字：爽！

吃到最后一根的时候，我无意中瞥到放在桌子上的闹钟，咦？8点半了，不是说8点停电的吗？

老婆犹豫地说：“别急，这又不是发射火箭，时间哪会卡得那么准？”

又过了一会儿，我这肚子就开始不对劲了，一溜小跑去卫生间。刚进去，砰、砰、砰，卫生间的门被拍得山响，两人在外边一个劲地喊：“快出来……”

就这样，我们仨一晚上

没干别的，净抢卫生间了。我正坐在沙发上做西子捧心状，老婆苦着脸过来了，提议说：“我看这不行，要不咱上医院吧？”

同意！一家三口悲壮地出发了。

到了宣传栏那儿，我又顺眼瞄了一下，这一看不打紧，把我气了个半死，对着老婆大吼：“近视眼不戴眼镜，你臭美啥？好好看看，明明写的是‘明晚8点停电’，害我们一家打雪糕歼灭战，差点全部光荣了。”

老婆凑上去看，半晌，一阵傻笑，然后委屈地说：

“看你，怎么说话哩？俺不也是受害者？”

## ■打工生涯

## 情报错了的后果

从建锋

在办公室呆久了，也算是渐渐领会了坐班的精髓。就是老板在的时候，没事做也要打开几个电子文档，再猛按一阵计算器，显得其忙无比。这一显摆，老板自然会很满意，觉得自己银子没有白花。而老板不在时，胆子小的聊聊天，干点私活，个别胆大的，还真敢翘半天班，等到快下班的时候回来打卡了事。

美女小王就是这样的人物。她脑子灵活，和老板秘书的关系搞得好，对老板的行踪也就了如指掌。经常是老板刚走，她就不见影了，老板要来时，她踩着点儿先到了，准确率高到已经被办公室同事视为风向标。只要她一走，大家就该干吗

干吗，而她一来，则个个抖擞精神，斗志昂扬。

周五那天，老板露了个脸，就匆匆离去。没多久，小王也不见踪影了。周五在办公室同仁的心目中，一向视为小周末，有两个同事正好有点私事，也就斗胆离开了。等他们回来打卡时，没想到老板也在，好在他们二位头脑灵活，用拜访客户的借口搪塞了过去。一向口齿伶俐的小王反而卡了壳——她实在无法解释，为什么早上的直发现在却成了卷发？

结果，小王被扣掉了一个季度的奖金。她郁闷地在MSN签名上写道：人算不如天算，天算不如老板的心血来潮。

投稿信箱:citystar111@163.com;

地址：南京市洪武北路55号置地广场6楼现代快报《南京纪事》版收；邮编：210005